

中央全力支持香港开建方舱医院

2月18日,香港特区行政长官林郑月娥在新闻发布会上接受央视记者采访时表示,中央全力支持香港抗击疫情,内地支援香港抗疫流行病学专家组给香港带来了宝贵的抗疫经验,2月19日起,香港将在内地团队的协助下开始建设一个临时隔离设施“方舱医院”。

● 重点关注

广西百色病例零新增,抗疫救援队队长何志义: 抗疫胜利关键在动态清零

医师报讯(融媒体记者 陈惠 张玉辉 实习记者 李昊宇)2月21日,广西新冠肺炎疫情防控新闻发布会宣布,百色疫情已处于收尾清零阶段。靖西市公共卫生应急救治中心、广西医科大学第一附属医院救援队队长何志义表示,支持目前采用的动态清零政策,建议根据不同病例分型开展不同的医疗防护措施,以节省医疗投入与支出。

紧急奔赴前线解燃眉之急

自2月4日百色市德保县发现第一例新冠病毒阳性感染者以来,疫情在该地区快速蔓延开来。

2月6日,何志义带领广西医科大学第一附属医院精锐医务人员队伍,赶赴中越边境靖西市公共卫生应急救治中心(以下简称“救治中心”)支援百色抗疫。

在何志义和团队到达救治中心的最初三天时间

里,患者几乎是成倍增加,“为避免交叉感染而导致恶性循环,当务之急是医务人员要各司其职、加班加点地完成工作。”何志义说。

3天后,也就是2月9日,国家督导组抵达中心,同时另外三支医疗队陆续抵达,有效的解决了燃眉之急。

在多方努力之下,疫情防控各项措施落实到位,百色地区新冠疫情得到控制。

不同分型患者诊治应有差异

“这波疫情97%的患者都是轻型和普通型,这得益于我国疫情防控能力的提升及99%的新冠疫苗的高接种率。”针对轻型和普通型新冠患者,何志义指出,治疗的基本方案有两项:第一,中医中药调理,辅佐患者用自身免疫力对抗病毒;第二,俯卧位通气,利用重力作用,增加前胸部的血流量和背部的通气量,改善气体交换。两者相辅相成,提高

患者免疫力。同时护士也鼓励患者分阶段在走廊运动锻炼,多做健身操。

谈及本轮百色抗疫经验,何志义表示,根据百色家族聚集、病毒快速传播特点,以及对奥密克戎严重性评估及再感染性不明确的情况下,支持目前采用的动态清零政策。同时他建议调整诊治患者策略,根据不同的分型采取有差异的诊治(照护)策略,开展不同的医疗防护措施,可以节省医疗投入与支出。

● 医师报·理事会

徐医附院 CAR-T 治疗喜讯频传

医师报讯(通讯员 杜雨桐)日前,中华医学会公布2021年中华医学科技奖获奖名单,由徐州医科大学肿瘤生物治疗研究所郑骏年教授牵头、徐医附院共同参与申报的“淋巴细胞发育分化及抗肿瘤研究”项目荣获中华医学科技奖“二等奖”,是本年度江苏省获得的唯一一项二等奖。

另一条喜讯来自于教育部办公厅印发的《关于认定2021年度省部共建协同创新中心的通报》。徐州医科大学江苏省肿瘤生物治疗协同创新中心主任郑骏年教授牵头申报的“肿瘤生物治疗省部共建协同创新中心”成功获批,成为徐州医科大学首个省部共建协同创新中心,实现了学校国家级科研平台的再次突破。

广西壮族自治区人民医院获全国表扬

医师报讯(融媒体记者 欣闻)2月9日,国家卫生健康委、国家中医药管理局发布了《关于通报表扬2020—2021年度“公立医疗机构经济管理年”活动优秀单位的通知》,广西壮族自治区人民医院榜上有名!

在收到活动开展通知后,广西壮族自治区人民医

院党委迅速响应落实,成立了以党委书记杨建荣为组长,分管领导负责落实的“公立医疗机构经济管理年——四工程一奖补”活动领导小组并制定实施方案。并在活动开展中通过认真梳理分析问题,不断推动建立现代医院管理制度,促进医院治理体系和治理能力不断提升。

东台市人民医院成功为97岁老人手术

医师报讯(通讯员 周林翟小强 周武)近日,江苏省东台市人民医院普外科团队成功为一名97岁高龄老人完成腹腔镜下胆囊切除微创手术,患者四天就成功出院!

据了解,97岁的房爷爷因上腹反复隐痛不适已半年余,未予重视,随着腹胀疼痛加重、食欲减退、偶有恶心等症状出现,房爷爷来东台市人民医院检

查,诊断为“胆囊结石伴胆囊炎”。房爷爷股骨颈骨折行动不便3年,加上既往有高血压、房颤、慢性支气管炎、脑梗等较多基础疾病,手术麻醉风险极高。该院普外科立即启动多学科会诊,根据爷爷的病情,最终决定为爷爷进行创伤小、恢复快的全麻下腹腔镜胆囊切除术,手术顺利完成,房爷爷安全返回病房。

● 图片新闻

铅衣侠睡姿刷爆朋友圈

2月18日,穿着约20公斤重的铅衣,一站就是16个小时连做7台手术后的长沙市第四医院介入血管外科副主任医师李深基坐在椅子上打盹的一张照片刷爆朋友圈,大家被照片中的情景戳中泪点,纷纷表达对医生的敬意。

李深基说:“做完一台手术还有一台急诊手术在等我们,当时出了手术室在椅子上稍微休息一下。能够通过我们的努力为患者解除病痛,受点累也值得。”

来源/长沙晚报



● 资讯

3月1日起全国医疗机构检查检验结果互认

医师报讯(融媒体记者 张玉辉)“3月1日,全国将实现不同医疗机构间的检查检验结果互认,实现不同医疗机构间的检查检验结果互认有助于提高医疗资源的利用率,降低医疗费用,提高诊疗效率,进一步改善人民群众就医体验。”2月21日,国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《医疗机构检查检验结果互

认管理办法》表示。

国家卫生健康委临床检验中心陈文祥在中华医学会第九次全国检验医学学术会议上表示,检验结果互认要以保证医疗质量和医疗安全为前提。

检验结果互认靠什么?怎么落实和监督?哪些项目属于互认部分?陈文祥认为,检验结果互认是可行的,但不会一蹴而就。推进检验结果互认,需在以下方面进一步开展工作:临床实

实验室运行必要质量体系,规范开展检验工作,是实现检验结果互认的重要基础条件。

在此基础上,需制定准确性或一致性的判定标准或允许误差范围检验结果互认,还需判断检验结果是否准确一致的依据和实现检验结果准确一致的工具体系,建立和应用参考系统或指定比对系统将是检验结果互认工作主要技术内容。检验结果互认也需科学、合理的外部质量保

● 短消息

16项辅助生殖技术项目纳入医保

医师报讯“为实施积极生育支持措施,在费用可控、确保医保基金可承受的基础上,将门诊治疗中常见的宫腔内人工授精术、胚胎移植术、精子优选处理等16项辅助生殖技术项目纳入医保甲类报销范围。”这是北京市刚刚明确的一项新政策。

2月21日,北京市医保局会同市卫健委、市人社局发布《关于规范调整部分医疗服务价格项目的通知》,对63项医疗服务价格项目进行规范调整,并将16项辅助生殖技术项目纳入医保甲类报销范围。新政策将于3月26日落地。

● 人事信息

★敬静任四川省卫生健康委员会主任

★吕金捍任宁夏回族自治区卫生健康委员会主任

★侯红任河南省卫健委副主任

★李贵龙任三明市卫生健康委员会副主任、三明市中医药管理局局长

★李正赤任四川大学华西医学院、医院党委书记

★罗凤鸣任四川大学华西医学院、医院党委常务副书记

★吴用祥任三明市第一医院院长